## Международный день борьбы с коррупцией

По инициативе ООН 9 декабря отмечается «Международный день борьбы с коррупцией». В этот день в 2003 году в мексиканском городе Мерида на политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей 1 ноября 2003 года. Конвенция - первый документ такого рода, который Россия в числе первых стран подписала и ратифицировала в 2006 году. Исстари стремление к поборам обзывалось хлестко и жгуче – мздоимство. Или то же казнокрадство... В деловом мире в более крупных масштабах деяние это, разросшееся по всему чиновничьему аппарату, зло именуется коррупцией от латинского слова, обозначающего процесс разложения, порчи. Проверкой сообщений подобного характера и расследованиями уголовных дел Следственный комитет Российской Федерации занимается постоянно с момента своего создания (сентябрь 2007 года), так как именно вмешательство правоохранительных органов практически во все сферы жизни необходимо для преодоления этой проблемы, поднятой руководством страны на самый высокий уровень. Следственные органы в первую очередь интересуют хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов, нарушения закона в государственных структурах, органах государственной власти, государственного и муниципального управления, и конечно в правоохранительных органах, поскольку нельзя бороться с этой проблемой, если в недрах самой правоохранительной системы будут иметь место факты коррупции. Следователями следственного управления Следственного комитета РФ по Чукотскому автономному округу с момента создания рассмотрено свыше ста сообщений о преступлениях коррупционной направленности, возбуждено и расследовано более двадцати уголовных дел данной категории. В текущем году направлено в суд уголовное дело в отношении бывшего сотрудника одного из правоохранительных органов округа, обвиняемого в злоупотреблении своими должностными полномочиями, в результате которых причинен ущерб в размере более 28 млн.; расследуется уголовное дело о мошенничестве, совершенном бывшим чиновником органа муниципального управления с использованием им служебного положения. Пристальное внимание уделяется профилактике коррупционных правонарушений и в самих следственных подразделениях. Сформирована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. Реализуется процедура уведомления сотрудниками следственных органов представителя нанимателя о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Уполномоченными должностными лицами проводится проверка достоверности сведений о доходах и имущественном положении федеральных государственных служащих. В следственном управлении организована работа «телефона доверия». Жители Чукотского автономного округа по номеру 6-14-14 могут сообщать о ставших известными фактах коррупции, а также о нарушениях в деятельности работников системы Следственного комитета РФ. Это нововведение также поспособствует обеспечению эффективной защиты прав и интересов граждан от коррупционных

посягательств. Прием обращений абонентов, поступающих по телефону доверия, осуществляется в автоматическом режиме. Прохождение информации контролируется в форме прослушивания сообщений. Время приема одного устного сообщения в режиме автоответчика не должно превышать 5 минут. От гражданской позиции жителей округа, четкого понимания того, что лишь объединенная работа государства в лице правоохранительных органов и гражданского общества, основанная на взаимном доверии, подкрепленная последовательным формированием морально-этической атмосферы в сочетании с правовыми методами и конструктивным диалогом, зависит, станет ли мздоимство и казнокрадство аномалией в нашем обществе. Следственное управление СК России по ЧАО

12 Декабря 2011

Адрес страницы: <a href="https://chukotka.sledcom.ru/news/item/618647">https://chukotka.sledcom.ru/news/item/618647</a>